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INSTITUT SUPÉRIEUR DE GÉNIE APPLIQUÉ 

-   27, rue OQBA, Agdal, RABAT   - 
 

Tél : 05 37 77 14 68 / 69 / 70 

 
 

ÉCOLE 
 

MANAGEMENT 
 

CLASSE 
 

1 EM 
 

MATIERE 
 

COMPTABILITE GENERALE APPROFONDIE 
 

PROFESSEUR 
 

M. HABBOUCH Samy 
 

DATE 
 

Mercredi  08 / 04 / 2009 
 

DUREE 
 

3 heures 

 

 

 

 
 

Année universitaire 2008 - 2009 
 

 

 

 

I) 
L’entreprise « WOX » vous communique l’extrait de sa balance avant inventaire (par soldes) au 

31/12/1999 ainsi que les informations complémentaires dont vous aurez besoin pour effectuer les 

travaux de fin d’exercice. 

 

 

N° de 

comptes 

Intitulés des comptes Solde 

débiteur 

Solde 

créditeur 

2310 

2320 

2330 

2340 

2350 

2832 

2833 

2834 

2835 

Terrains 

Constructions 

Installations Techniques, Matériel et Outillage 

Matériel de transport 

Mobilier, Matériel de Bureau et aménag. Divers 

Amortissements des constructions 

Amortissements de I.T.M.O 

Amortissements du matériel de transport 

Amortissements du M.M.B et aménag. Divers 

 

120 000 

200 000 

à déterminer 

110 000 

  65 000 

 

 

 

 

 

30 000 

95 400 

67 500 

à déterminer 

 

 

 

Données d’inventaire : 

 

 

1) Les constructions sont acquises en totalité à la création et sont amorties au même taux linéaire  

    de 5%. 

 

2) Les I.T.M.O sont acquis en totalité en janvier 1996 et ont une durée de vie de 10 ans et sont  

    amortis au même taux. 

 

3) Le matériel de transport comprend : 

 - un camion C1 acquis pour 70 000 DH à la création de l’entreprise,   

 - une camionnette C2 acquise le 1
er
 juillet 1997 et dont le cumul des amortissements au  

    31/12/98 est de 15 000 DH. 

( Tout le matériel de transport est amorti linéairement au même taux de 25% ) 
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4) Le mobilier, matériel de bureau et aménagement divers comprend : 

 - un photocopieur acquis à la création de l’entreprise pour 40 000 DH  

 - une machine à écrire acquise le 1
er
 octobre 1997 et dont le cumul des amortissements  

              au 31/12/98 est de 6 250 DH . 

( Tout le M.M.B est amorti linéairement au même taux ) 

Le photocopieur a été cédé le 25/12/1999 contre un chèque bancaire de 10 000 DH, le comptable n’a 

passé aucune écriture. 

 

 

Travail à faire : 

 

a) Retrouver la date de création de l’entreprise « WOX ». 

 

b) Compléter la balance avant inventaire. 

 

c) Calculer les dotations aux amortissements de l’année 99. Tous les calculs justificatifs  

    doivent figurer sur la copie. 

 

d) Enregistrer au journal les écritures d’inventaire nécessaires au 31/12/1999. 

 

 

II) 
L’entreprise « WOX » vous communique le relevé de compte suivant : 
 

 BANQUE POPULAIRE 
                                                                                     Agence : 245 

                                                                                     Compte n° : 1547000 

                                                                                     Période : 01/12/99 au 31/12/1999 
                                                                             

 

 

 

 

Monsieur, 

Nous avons le plaisir de vous adresser le relevé ci-après, des opérations passées sur votre 

compte au cours de la période référencée. 

 

Date Libellé Débit Crédit 

01/12 

14/12 

15/12 

18/12 

18/12 

28/12 

31/12 

31/12 

31/12 

Solde à nouveau ………………………………….. 

Chèque n° 48 (règlement d’une dette)……………. 

Chèque n° 47 (consommation d’essence)………… 

Domiciliation échue………………………………. 

Encaissement d’effets…………………………….. 

Encaissement d’un chèque n° 12 ………………… 

Frais de tenue de compte………………………… 

Domiciliation échue……………………………… 

Solde ……………………………………………... 

 

Totaux 

 

785,80 

1246,00 

240,00 

 

 

10,00 

137,50 

4231,20 

 

6650,50 

5000,00 

 

 

 

1290,50 

360,00 

 

 

 

 

6650,50 

Etablissement WOX 

24, Av Med V 

RABAT 
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Les mouvements du compte « Banque », tenu par l’entreprise WOX, se présentent comme suit : 

5141 Compte Banque Populaire 
 

Date Libellé Débit Crédit 

01/12 

10/12 

13/12 

20/12 

22/12 

27/12 

28/12 

29/12 

31/12 

Solde à nouveau………………………………….. 

Emission d’un chèque n° 47 …………………….. 

Emission d’un chèque n° 48 …………………….. 

Avis de crédit (Bordereau n° 2)………………….. 

Remise à l’encaissement (chèque n° 12)………… 

Emission d’un chèque n° 49 au fournisseur Alami 

Emission d’un chèque n°50 (fournitures adminstr) 

Remise d’un chèque n° 34 à l’encaissement ……. 

Retrait pour les besoins personnels (Chèque n°51) 

Solde  ……………………………………………. 

 

Totaux 

5000,00 

 

 

1290,50 

360,00 

 

 

440,00 

 

 

 

7090,50 

 

1246,00 

785,80 

 

 

246,00 

718,40 

 

1450,00 

2644,30 

 

7090,50 

 
 

Travail à faire : 

 
a) Présenter l’état de rapprochement bancaire pour le mois de décembre. 

 

b) Enregistrer les opérations nécessaires. 

 

 


